

税惠赋能优环境 惠企利民促发展

税费新策直达快享、办税缴费轻松便捷、重大项目全程帮办……在“便民办税春风行动”走过的十年间，无锡市税务局坚持以纳税人缴费人需求为中心，充分发挥税收职能作用，持续在深化税收征管改革、提升办税缴费服务上下功夫，通过一项项创新的服务举措，不断刷新办税缴费新体验。

梁溪税务：提升营商环境“软实力” 构建经济高质量发展“硬支撑”

今年以来，国家税务总局无锡市梁溪区税务局充分发挥税收职能作用，紧扣2023年“便民办税春风行动”主题，在政策落实和优化服务等方面持续发力，以新举措、新作为，不断激发经营主体活力、助力地方经济高质量发展。

■ 税惠加力，政策红利精准达

年初，党中央、国务院部署实施了两批延续优化创新的税费优惠政策，为企业发展注入“源头活水”。为确保政策红利直达各类经营主体，梁溪区税务局打出减税降费“组合拳”，形成立体化的政策宣传辅导模式——借助大数据平台“画像”，锁定重点群体，通过“阿福税通”征纳互动平台、微信公众号“微服务”功能等渠道精准推送税费优惠政策和红利账单；组建税收营商专员团队深入企业问需求、送政策；组织业务骨干针对纳税人缴费人关注度高的问题，线上开展“云直播”、线下开设纳税人学堂政策解读课程……全方位、无死角开展宣传，确保税费政策应知尽知、应享尽享。

“每次新政一出，我们就能及时收到相关政策和操作辅导。”对于一系列税费优惠政策，无锡聚米广告科技有限公司的财务负责人黄新红如数家珍，“各类税费红利，减轻了企业经营的负担和成本，给了我们迈开步子、把生意越做越红火信心和底气。”

滨湖税务：税惠服务“组合拳”助力经营主体跑出“加速度”

营商环境，优无止境。今年以来，国家税务总局无锡市滨湖区税务局聚焦纳税人缴费人实际需求，落实好各项税费优惠政策、优化好各类便民办税举措，以减税降费“含金量”，焕新经营主体“新动能”；以税务服务“优质化”，助力经济发展“高质量”。

■ 政策加码 研发创新添动力

“科技创新，离不开国家税收政策的大力支持。”谈及企业的创新发展，无锡凌博电子技术股份有限公司财务负责人刘美华感触颇多，“现金流就是生命线，没想到7月份就提前享受到了今年上半年1163万元的研发费用加计扣除优惠，折合减税174万元，我们将把这些政策红利进一步投入技术研发、人才引进等方面，为新能源动力及驱动系统的研发注入新动能。”

6月，国家税务总局、财政部发布公告，优化预缴申报享受研

发费用加计扣除政策，将企业享受优惠的时点再提前3个月。为确保企业应知尽知、应享尽享税惠新政，滨湖区税务局加大宣传辅导力



度，在线上线下并举，开展专题培训的同时，精细划分不同主体、行业企业类型，针对性开展政策推送、难点解析，精准“滴灌”。

“税务人员主动与我们对接，一对一解读研发费用加计扣除新政策，帮助我们提前三个月享受1500多万元的税前减免，为智能座舱开发项目充裕了资金。”无锡车联天下信息技术有限公司财务王丽花说。

据悉，7月申报期，滨湖区税务局提前申报享受研发费用加计扣除企业超1000家。

■ 智慧赋能，办税缴费增便利

办税缴费的便捷与否，直接影响纳税人缴费人的满意度和获得感。今年以来，梁溪区税务局聚焦构建税费服务新体系，积极推进办税厅数字化转型，在现有办税服务厅功能区域基础上，对智慧办税、集约处理等功能重新梳理调整，打造“智慧办税体验区”，充分利用自助终端代替人工窗口，实现发票申领、发票代开等高频率涉税事项电子税务局“网上办”、智能终端“自助办”、手机终端“掌上办”。与此同时，深化“税费服务产品

体验师”机制，借助第三方视角为税费服务工作“挑刺找茬”，点对点了解办税缴费的难点堵点和建设。

“这次体验让我对纳税信用评价、纳税信用修复机制、守信激励和失信惩戒等相关规定有了更加深入的了解，对办税系统的各类操作也更熟悉。”作为资深体验师，无锡国联进出口有限公司办税员王雪芳表示，通过这种“亲自操作、亲身体验”的形式，“让我们及时体验办税缴费便利化、智能化的新举措、新服务。”

■ 服务提质，重大项目“加速跑”

作为目前国内唯一能制造电机环境动态试验台的企业，无锡市朗迪测控技术有限公司在2022年成为梁溪区首家人选“国家队”的专精特新“小巨人”。订单满、产能足的同时，还能心无旁骛地奔跑在自己的“赛道”上，致力于新能源汽车测试装备领域的核心技术研发，财务负责人丁锡清对此感触颇多。技术突破的背后需要大量资金投入、设备更新、人才引进等支撑，“税务营商专员总会第一时间为我们送上最新的税费新政和操作辅导”，丁锡清表示，国家税费优惠政策的支持，“量体裁衣”

的定制税收服务和内控方案，让企业政策享得好、风险防得住，为新项目的顺利推进提供了很大的帮助。

今年以来，梁溪区税务局帮助辖区内重大项目协调解决涉税问题十多个，涉及盘活存量资产、重点产业集群建设等方面。“今后，我们将继续深度跟踪重大项目建设，精准对接企业涉税需求，一户一档提供专员式、全周期、个性化的税务服务，助力重大项目早启动、稳落地、快见效。”梁溪区税务局纳税服务部门负责人蒋诚介绍。

(顾唯佳)

■ 服务增值 纳税信用激活力

“良好的纳税信用为我们带来高效便捷的办税服务，也有助于我们获得更多委托方信任。”刚刚获得滨湖区税务局“2022年度优秀涉税专业服务机构”称号的无锡欣宇会计服务有限公司经理冯国华表示，“作为中介服务机构，我们既要树立自身信用‘金字招牌’，也要为委托公司积极创A争先。”

冯国华所说的高效便捷办税服务是滨湖区税务局推出的系列纳税信用激励措施之一。为激励纳税人诚信纳税，滨湖区税务局为信用等级高的纳税人开通快速服务通道，由专人帮助办理相关涉税事项。同时，邀请纳税信用良好的企业财务人员担任税费服务体验师，提前体验最新税费服务举措。

与此同时，纳税信用还为不少中小微企业“贷”来了真金白银，缓解了资金压力。“审批快、到账快、利率低，而且线上申请非常方便！”近日，凭借良好纳税信用，无锡市锦兴石化装备有限公司顺利获得了400万元的信用贷款。“有了这笔资金，企业可以更新生产设备、购买原材料，争取更多订单，我们有信心实现今年销售收入同比翻番的目标。”公司总经理陆雪峰信心满满地说。

以营商环境之“优”，促市场之“活”，谋发展之“进”。滨湖区税务局相关负责人表示，滨湖税务将继续坚持需求导向，不断创新服务举措，优化服务方式，用足用活各项优惠政策，助力各类经营主体高质量发展。(徐凌云)

税费新政 你问我答

新能源汽车减免车辆购置税最新政策来袭！

1、2023年购买的新能源汽车车辆购置税有什么优惠？

答：根据《财政部 税务总局 工业和信息化部关于延续新能源汽车免征车辆购置税政策的公告》(财政部 税务总局 工业和信息化部公告2022年第27号)规定：“对购置日期在2023年1月1日至2023年12月31日期间内的新能源汽车，免征车辆购置税。”

2、根据《财政部 税务总局 工业和信息化部公告2023年第10号》，延续和优化新能源汽车车辆购置税减免政策的主要内容是什么？

答：(1)对购置日期在2024年1月1日至2025年12月31日期间的新能源汽车免征车辆购置税，其中，每辆新能源乘用车免税额不超过3万元；

(2)对购置日期在2026年1月1日至2027年12月31日期间的新能源汽车减半征收车辆购置税，其中，每辆新能源乘用车减税额不超过1.5万元。

3、如何确认车辆购置日期？

答：车辆购置日期按照机动车销售统一发票或海关关税专用缴款书等有效凭证的开具日期确定。

4、可享受车辆购置税减免政策的车型有哪些？什么是新能源乘用车？

答：享受车辆购置税减免政策的新能源汽车，是指符合新能源汽车产品技术要求的纯电动汽车、插电式混合动力(含增程式)汽车、燃料电池汽车。

新能源乘用车，是指在设计、制造和技术特性上主要用于载运乘客及其随身行李和(或)临时物品，包括驾驶员座位在内最多不超过9个座位的新能源汽车。

5、如何确定自己购买的新能源汽车符合减免税条件？

答：为加强和规范管理，工业和信息化部、税务总局通过发布《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》(以下简称《目录》)对享受减免车辆购置税的新能源汽车车型实施管理。《目录》发布后，购置列入《目录》的新能源汽车可按有关规定享受车辆购置税减免政策。